

# 小企业成就大未来

## 浦发银行鼎力支持创新融资

刚刚走过金融危机的中小企业正面临着实体经济逐步复苏。如何突破生存、成长的瓶颈,获得快速而稳健的发展,成为小企业面临的重大问题。据悉,浦发银行继成立中小企业专营机构后,今年将继续加大对小企业金融业务的扶持力度,支持小企业发展。

### 小企业融资不是梦

从2005年起,浦发银行致力于中小企业金融服务,筹建专业化经营体系,并于2009年9月设立了专营机构——中小企业业务经营中心,目前,浦发银行下辖33家分行全部成立中小企业专营机构,形成全行中小企业金融业务专营体系。

“专人服务,专款专用。”一位在银行负责信贷的工作人员告诉记者,针对中小企业放贷,银行承担最难控制的就是风险。“新型企业,处于创业阶段的企业难以评级。所以大多不在优质客户范围当中;反之,信誉好、发展稳定的企业又会成为各家银行竞相争取的客户对象。”但随着各银行小企业金融服务团队的不断完善这种局面正在逐渐瓦解。

此外,缩短业务流程也是浦发银行小企业金融服务的突破。据介绍,小企业授信业务审查审批流程全部在分行层面就可完成,大大提高了效率。2007-2009年三年间,浦发银行

累计为15418户小企业提供了1050.37亿贷款。仅在2009年一年,就有398户小企业成长为大、中型企业。

### 专利权质押巧融资

小企业金融业务有其自身特点,从咨询分析到融资发展,浦发银行专业团队针对客户进行全程服务。无论是管理、服务还是产品,浦发银行针对小企业成长初期、快速发展期、成熟期等各阶段提供完整的创新方案。据介绍,浦发银行南京分行中小企业业务经营中心在开展业务过程中不仅应用现有产品帮助中小企业解决融资问题,还致力于产品的创新,目前已成功办理浦发系统内首笔专利权质押业务,并实现2000万融资。

抵押物不足,无较好公司担保,融资成为头等难题。浦发银行南京分行中小企业业务经营中心就曾为遭此境遇的江苏某高科有限责任公司解决了融资困难。此前,该公司先期1500万元标准抵押贷款在其他银行办理,但融资金额一直不能满足该



融资成为小企业扬帆启航的关键因素

公司业务需求,他们通过媒体联系到浦发银行南京分行中小企业业务经营中心。分行客户经理通过了解,认为该公司经营稳定,符合授信条件。结合分行组合授信办法以标准抵押为主,专利权质押为辅为企业解决2000万元的流动资金贷款。

据了解,在降低风险、获得了较好的收益的前提下,办理专利权质押业务还是业内创新。相关负责人表示,核实客户的专利权信息,领取专利质押申请表,办理质押手续——15个工作日,就可收到国家知识产权局的专利权质押登记通知书。最后由会计事务所评估专利权,分行再按照评估值的50%给予授信。

快报记者 谭明村

## »链接 硅宝科技成长日记

浦发银行根据区域经济发展情况,有方向、有重点地发展小企业金融业务,为小企业金融业务制定筛选、培育、加力、上市的阶梯战略,有步骤、有措施地实现小企业上市。硅宝科技便是其中的代表。“筛选”阶段优质客户。硅宝科技成立于1998年10月,初始注册资金仅50万元,2006年进入成长期。浦发银行通过深入调查,认定硅宝科技是西部唯一国家经贸委认定的硅酮结构胶生产企业,科研团队实力强,公司具有资本化客户的初期特征,具备较高的成长性。

“培育”阶段做好规划。2007年,硅宝科技正式向浦发银行提出融资申请。该行以积极协助企业制

定稳健发展的目标规划,给予硅宝科技日常运营所需流动资金贷款1200万元,促进企业稳步发展。

“加力”阶段重点支持。2008年硅宝科技进行了股份制改造,拟争取创业板上市,在新厂资产形成有效抵押的条件下适时跟进扩大授信规模,2009年授信规模已增至4000万元。

“上市”阶段鼎力扶持。在获取资金支持后,硅宝科技迅速达到创业板上市条件。浦发银行中小企业业务经营中心指导协助企业制定资本化方案,积极提前与证券公司、投资基金等中介机构联系沟通,做好上市规划,硅宝科技IPO首发。快报记者 谭明村

 浦发银行  
SPD BANK

新思维·心服务

美好生活 盛开中国  
浦发银行 中国盛开



每一个美好生活的开始时刻,浦发银行鼎力支持;每一个美好生活的绽放时刻,浦发银行温暖相伴;

而今,植根中国26个省、市、自治区,83个城市,浦发银行开立了529家营业机构,2329家自助银行——浦发银行,中国盛开。

面向未来,浦发银行将一如既往深耕金融服务,支持国计民生,建设企业公民,以“新思维,心服务”为指引,努力建设成为具有核心竞争优势的现代金融服务企业。

客户服务热线: 95528  
www.spdb.com.cn